



二七区全力创建 国家食品安全示范城市

新闻连连看

樱桃沟景区管委会 三项举措开展国家食品安全示范城市创建工作

本报讯 樱桃沟景区管委会以保障公众食品安全为出发点和落脚点,构建全域监管、全链条溯源体系,确保国家食品安全示范城市创建工作落到实处、取得成效。

强化食品安全宣传 管委会利用街道文化墙、广告栏、电子显示屏、微信平台等,广泛宣传食品安全、文明用餐、社会主义核心价值观和创建国家食品安全示范城市公益广告。

开展食药专项检查 樱桃沟景区

管委会食药所不定期开展食品经营单位抽检工作,联合执法中队和包村部门对冷冻肉类、食用油、农产品、水产品、婴儿配方乳粉等重点品种的专项检查,对食品安全各类违法行为发现一家,打击一家,取缔一家。

推进餐饮服务 启动“明厨亮灶”创建工作,积极打造竹海钓鱼钩为餐饮服务食品安全示范一条街,以点带面,提升餐饮服务质量和水平。

记者 景静 通讯员 王默含 吕凌薇

解放路街道 扎实做好餐饮门店整治工作

本报讯 11月13日,解放路街道卫计办工作人员对辖区自由路、益民路、西一街、二七路沿街餐饮门店的相关证件、店容店貌、“三防”设施进行了全面检查。

检查中发现个别餐饮门店防蝇设施未正常使用、后厨油烟严重、消毒管

理不规范等,工作人员对不达标的门店当场要求立即整改到位。同时要求各餐饮门店负责人高标准、严要求按照相关标准做好店内卫生工作,做到无卫生死角,前厅后厨务必要整齐干净,“一眼工程”务必达标。

记者 景静

侯寨乡 保障“从商场到餐桌”的食品安全



本报讯 11月9日下午,侯寨乡召集机关各部门、各村(社区)、各职能站所负责人、历练干部近70人召开国家食品安全示范城市创建工作推进会。

会议传达了区食品安全示范城市

创建工作推进会议精神,要求各部门、站所深刻认识食品安全是民生工程、民心工程,创建活动是硬任务、硬骨头,要花心思、下大力气,对标对表,“挂图作战”、对账销号、多管齐下,保障“从商场到餐桌”的食品安全。

会议宣布成立乡食品安全示范城市创建工作领导小组,明确各个责任单位职责、实施步骤、工作要求等事项,要求涉及此项工作的各个部门、站所要认真履行职责,加强配合和宣传,乡督查室将对相关部门、站所的落实情况督查通报。

记者 景静 通讯员 乔蒙丹 文/图

五里堡街道 食品安全“全覆盖”,违规餐饮“零容忍”



本报讯 近期,五里堡街道积极对辖区餐饮、“六小”门店等进行清查整顿,实现食品安全“全覆盖”、违规餐饮“零容忍”的监督目标。

强化排查,清除食品安全隐患 街

道对辖区酒店餐饮、“六小”门店进行重新梳理,从街道到社区,责任分工明确、到位。树立企业负责人是食品安全第一责任人意识,要求店主切实负起责任,务求长效管理。

强化督导,落实监督管理责任 开展联合执法,加大对食品加工、餐饮行业质量安全检查力度,对现场检查发现的问题现场督促整改,确保整改到位、不留死角。

强化宣传,增强食品安全意识 通过LED电子显示屏、悬挂食品安全宣传条幅、分发食品安全知识宣传页等多种形式开展宣传教育活动,营造浓厚氛围,切实提升辖区居民的食品安全知晓率。记者 景静 文/图

舌尖上的安全直接关系到13亿多人的民生。党的十九大报告提出,实施食品安全战略,让人民吃得放心。

11月6日,二七区召开创建国家食品安全示范城市工作推进会,总结回顾工作开展情况,安排部署后续创建各项工作,要求二七区上下认识再提高、措施再强化、责任再落实,确保食品安全示范城市创建工作有序推进,确保全区人民群众吃得放心安心。记者 景静

回顾总结

食品安全整体水平稳步提升

加大推进力度 今年,二七区委、区政府5次召开食品安全工作会议或创建国家食品安全示范城市工作推进会议,加大创建工作推进力度。

加大督查力度 市、区领导亲自带队,多次进行督导检查。充分利用“双迎攻坚”全市协同作战时机,制定相关整改目标,明确重点整改问题责任清单,市、区、街道、局委各级不定时督导检查,做到“三不留”:不留盲点,划定责任区域,各职能部门密切配合,对存在的问题登记跟踪,做到底数清、情况明。不留黑点,对发现问题的单位,下达“限期整改通知书”,发现一家,整治一家,实行零容忍。截至目前,共下达1500余份。不留侥幸心理,对在暗访、明察中发现问题,逐一对照监

督整改。

加大品牌建设力度 紧紧围绕民生实事,打造了高寨农贸市场为农产品市场示范点、二七万达和淮河路两条餐饮服务食品安全示范街、66家食品安全示范店,充分发挥示范街和示范店的引领、带动、辐射作用,带动全区食品安全提档升级。

加大创城宣传力度 制作一个创城专题片,已发放1.2万张“二七区食品安全公示栏”,5万个宣传桌贴、桌签,2万张宣传海报,1.1万个量化分级管理公示动态标识,5000本消毒记录本,1万本台账记录本。

通过前期的努力,全区食品安全基础工作更加坚实,食品安全整体水平稳步提升,群众对食品安全的满意度不断提高。

安排部署

牢固树立“一盘棋”思想,及时协调解决存在的问题

补足短板 11月6日会议当天,二七区印发了“创建国家食品安全示范城市工作任务落实和责任划分表”,要求各成员单位要严格按照标准,认真开展自查自评,本着“缺什么、补什么”“有什么问题、解决什么问题”的原则,对没有完成任务或完成质量不高的,要列出问题清单、建立工作台账、建立工作配档表,责任落实到人,任务落实到天,逐项解决,做到不缺项、不漏项。

凸显亮点 鼓励改革创新、打造工作亮点,各部门要根据工作实际,找准结合点,继续在食品安全治理重点、难点等方面探索创新,对好的做法和经验认真总结提炼,进行推广。

强化组织领导 严格落实党政同责、一岗双责,坚持“四个最严”要求,履行好保障食品安全这份政治责任,发扬敢于担当的精神,真抓真管、敢抓敢管。各镇办、景区管委会和各职能部门要严格落实属地责任和监管责任,“一把手”负总责,要亲自研究、亲自部署,分管领导要盯上靠上、狠抓落实,做到一级抓一级、层层抓落实、项项有人抓、事事有人干,坚决防止推诿

扯皮现象发生。

强化协调配合 食安办要切实履行创建牵头职责,发挥好“主攻”作用,做好组织协调和对接衔接工作,认真分析创建要求,熟悉创建标准,加强沟通协调,杜绝工作盲点;要按照创建方案时间节点要求,完善工作配档表,明确推进计划,倒排工期,确保工作进度和实施效果。各镇办、景区管委会要树立“一盘棋”思想,主动担当、积极作为,各负其责、密切协作,形成工作合力。职能部门要加强对镇办、景区管委会创建工作的业务指导,及时协调解决创建工作中存在的问题。

强化督查问责 要实行“时间倒排、任务倒逼、责任倒追”台账管理和联席会议、督导检查、专项督办制度,形成食安办牵头抓总,大督查室全程跟进,各镇办、景区管委会和职能部门各负其责的督導體系,尤其要加强对具体项目的督促、检查和指导,开展定期检查、专项督导、现场督查,及时了解和掌握工作进展情况,保证各项创建工作紧张有序地推进。